

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 167 (10955)

Вторник, 29 августа 1978 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЕ — ПОСТОЯННУЮ ЗАБОТУ

Проблема охраны окружающей среды на сегодняшний день приобрела актуальный характер. Одинадцать миллиардов рублей, выделенных из государственного бюджета на цели охраны и восстановления природы в десятой пятилетке, говорят о том, что партия и правительство уделяют ей огромное внимание.

В этом плане заметные изменения произошли за последнее время в Первоуральске. Повысилась мощность городских очистных сооружений. На ряде предприятий построены и эффективно действуют газоочистные установки и замкнутые водооборотные циклы. Все котельные, работающие в черте города, переведены на газ, и воздух над жилыми кварталами стал чище. Прибавилось на улицах и во дворах зелени.

С каждым годом все больше становится в Первоуральске предприятий, которые принимают социалистические обязательства по охране окружающей среды, причем к разработке их привлечены не только первичные организации ВООП, но и руководители заводов, широкие круги самих трудящихся. Инициатором этого начинания был хромпиковый завод. В нынешнем году социалистические обязательства «За ленинское отношение к природе» приняты трудовыми коллективами Новотрубного, динасового, хромпикового заводов, треста Уралтяжтрубстрой, рудоуправления и заводов теплоизоляционных изделий. Как же они выполняются?

Успешно действует ныне первичная организация ВООП на Новотрубном заводе, ее возглавляет заместитель главного энергетика Ю. Л. Суворов. Здесь сделано многое из намеченного: построена насосная станция при блоке инструментальных цехов (она позволит сократить сброс загрязненных стоков), начато строительство замкнутого оборотного цикла производственного водоснабжения завода в составе первой очереди реконструкции стана «140» № 2, продолжается реконструкция городских очистных сооружений. Большие работы ведутся по возведению объектов блока нейтрализации. Создана организация природоохранителей в 14 цехе, и теперь на заводе насчитывается 6200 членов ВООП. Это — значительная сила, которой по плечу справиться к концу года со всеми социальными обязательствами по охране окружающей среды. Энергично ведут эту работу и огнеупорщики. Большинство мероприятий, направленных на сокращение расходов питьевой воды, уменьшение загазованности цехов, загрязнения стоками реки Чусовой, успешно выполнено или завершается.

Однако не везде дело

обстоит так. Длительное время повторяются вредные выбросы в атмосферу от цеха № 3 хромпикового завода. Между тем, работы по ликвидации загрязнения воздуха ведутся на заводе медленно. А именно этот вопрос вместе с реконструкцией шламового хозяйства — является основным в обязательствах по охране окружающей среды на нынешний год. Инженерам, рационализаторам предприятия надо приложить все усилия, чтобы успешно справиться с этой проблемой.

Пассивно подходят к решению задач охраны природы в тресте Уралтяжтрубстрой и рудоуправлении. Даже в период наиболее интенсивной работы — в дни месячника по охране окружающей среды, который проходил с 5 мая по 5 июня, — на этих предприятиях не замечалось особого оживления в деятельности общества ВООП. И уж совсем плохо поставлено это дело в Коуровском леспромхозе. Тут не только нет никаких обязательств по охране природы, до сих пор не создана и первичная организация ВООП.

Этот факт лишний раз подчеркивает, что там, где нет должного отношения и контроля со стороны партийных и хозяйственных руководителей к делу охраны природы, нечего и ждать положительных сдвигов в деятельности передовых коллективов и первичных организаций общества охраны природы. Наверное, поэтому по сей день нет первичных организаций ВООП в Северском леспромхозе и местном камнещебеночном заводе, автобазе № 8, ряде других организаций.

Следует сказать, что заводские советы ВООП слабо еще оперируют средствами наглядной агитации в пропаганде задач охраны природы. Мало где (за исключением, разве, динасового завода и городских очистных сооружений) можно увидеть хорошо оформленные щиты с пунктами обязательств по охране окружающей среды, стенды, плакаты, стенные газеты, посвященные этой тематике. Чаще надо писать на эту тему многотиражным газетам «Уральский трубник» и «Строитель».

Цеховые комитеты профсоюза, коммунисты и комсомольцы, члены ВООП должны шире вести агитационную и разъяснительную работу среди своих товарищей по труду, больше проводить лекций, бесед, просмотров кинофильмов об охране окружающей среды.

Пока шесть предприятий взяли на себя обязанности всемерно помогать природе. Не до полагать, что в ближайшее время к ним в этом благородном деле присоединятся многие другие трудовые коллективы.

## Сообщает ТАСС На орбите международный экипаж

26 августа 1978 года в Советском Союзе осуществлен запуск космического корабля «Союз-31».

Советский космический корабль пилотирует международный экипаж: командир корабля дважды Герой Советского Союза, летчик-космонавт СССР Валерий Быковский и космонавт-исследователь, гражданин Германской Демократической Республики Зигмунд Йен.

Программой полета экипажа корабля «Союз-31» предусматривается стыковка корабля с орбитальным научно-исследовательским комплексом «Салют-6» — «Салют-29» и проведение на его борту исследований и экспериментов совместно с космонавтами Коваленком и Иванченковым, которые работают в космосе с 15 июня 1978 года.

Самочувствие космонавтов Быковского и Йена хорошее, бортовые системы корабля работают нормально.

Запуск космического корабля «Союз-31» с космонавтами Советского Союза и Германской Демократической Республики, осуществленный в период подготовки и историческому событию — 30-летию образования первого немецкого социалистического государства, является еще одним ярким примером дальнейшего укрепления братской дружбы и тесного сотрудничества между народами СССР и ГДР. Этот полет знаменует новый важный шаг в последовательной реализации обширного плана сотрудничества братских социалистических стран по программе «Интеркосмос».

(ТАСС).

## СЕРДЕЧНОЕ ПРИВЕТСТВИЕ

Товарищи Л. И. Брежнев и Э. Хонеккер направили международному экипажу орбитального научно-исследовательского комплекса «Салют-6» — «Союз-29» — «Союз-31» космонавтам Коваленку, Иванченкову, Быковскому и Йену приветствие, в котором, в частности, говорится:

Большая и ответственная работа поручена вам, космонавтам Советского Союза и Германской Демократической Республики, в рамках последовательной реализации плана совместных исследований космического пространства, который претворяют в жизнь социалистические страны — участницы программы «Интеркосмос».

Весь мир является свидетелем впечатляющих успехов социалистических государств, достигнутых в совместном изучении и использовании космоса в мирных целях. Люди Земли по достоинству оценивают тот факт, что социалистические страны первыми стали формировать международные экипажи исследователей космоса. Вы, посланцы социализма в космосе, показываете всем людям нашей планеты убедительный пример бескорыстного, товарищеского взаимодействия народов братских социалистических стран.

Ваш полет ярко демонстрирует великую силу дружбы между народами Советского Союза и Германской Демократической Республики, тесно и плодотворно сотрудничающими во всех сферах экономической, духовной и политической жизни, в решении задач социалистического и коммунистического строительства.

Товарищи Л. И. Брежнев и Э. Хонеккер выразили твердую уверенность в том, что космонавты успешно выполнят поставленные перед ними задачи, пожелали экипажу благополучного возвращения на родную Землю.

## Есть стыковка

27 августа 1978 года произведена стыковка космического корабля «Союз-31», пилотируемого международным экипажем в составе командира корабля дважды Героя Советского Союза летчика-космонавта СССР Валерия Быковского и космонавта-исследователя гражданина Германской Демократической Республики Зигмунда Йена, с орбитальным комплексом «Салют-6» — «Союз-29».

Космонавты Быковский и Йен после проверки герметичности стыковочного узла перешли в помещение станции.

На околоземной орбите вновь создан научно-исследовательский комплекс в составе станции «Салют-6» и двух кораблей «Союз».

(ТАСС).

## ГОВОРЯТ ПЕРЕДОВИКИ ПЯТИЛЕТКИ



### РАБОТА В РАДОСТЬ

Добрые слова хочу сказать о своих товарищах. Не один год работаю с Мусслией Махияновой, Ольгой Сергеевной Сигачевой, Ефросиньей Филипповной Петербургской, Людмилой Александровной Периной. Вместе закладывали фундаменты туннельных печей первого и второго цехов динасового завода. В эти дни трудимся на сооружении второй туннельной печи цеха № 2, пусковом объекте года.

Бригада забетонировала основание под стаканы для колонн, а потом и сами стаканы. Дневную норму перевыполняем на 30—40 процентов.

Наш коллектив носит звание коммунистического. Это ко многому обязывает. В соревновании держим первенство. В июле бригаде присуждено первое место по управлению и среди коллективов, занятых на строительстве туннельной печи.

В организации труда применяем систему СУПЕР. Бетон поступает на площадку в определенное время и в нужном количестве. Это позволяет работать ритмично.

А. СПИВАК,  
бригадир бетонщиков  
первого строительного  
управления.

Фото Е. Фролова.



### ТОЛЬКО на отлично

В марте 1957 года пришел я в управление треста Востокметаллургмонтаж. В те годы на Новотрубном заводе поднимались корпуса волоочильных цехов. Участвовал в их строительстве. Был бригадиром, начальником участка. Памятной осталась восьмая пятилетка. По ее итогам награжден орденом Октябрьской Революции.

Сейчас мое рабочее место в котельно-сварочном цехе. Наш коллектив изготавливает технологическое оборудование для важнейших строек города — Крылосовского известкового завода, второй очереди цеха В-7 (№ 14) Новотрубного завода. Газоходы, опоры, конвейеры — на многих строительных площадках можно увидеть их. И каждое изделие изготавливаем в срок, с отличным качеством.

Радуют успехи товарищей по труду. Более чем на пятьдесят килограммов металла больше обязательств монтирует ежедневно каждый сборщик из бригад Ф. В. Шумовича и В. К. Носкова. Оба коллектива носят звание коммунистического, соревнуются за выполнение нормы трех лет пятилетки к первой годовщине новой Конституции СССР.

С. КОРЛЫАНОВ,  
слесарь.

Фото Е. Фролова.



### ГОРЖУСЬ БРИГАДОЙ

На стройку я пришел по комсомольской путевке. Сооружал цех В-8. С той поры остался верным профессии строителя.

В интересном коллективе тружусь сейчас — комплексной бригаде Евгения Георгиевича Паначева из девятого управления треста Уралтяжтрубстрой. Арматурщики, бетонщики, плотники, сварщики, монтажники — это профессии моих товарищей. И каждый из них помогает овладеть ей другому. Ведь дело идет быстрее, когда знаешь, что при необходимости тебе помогут.

Коллектив наш сложился в 1975 году, когда образовалось управление. Вместе пришли сюда Вениамин Анатольевич и Зания Мухамедиевна Шубины. Мастера на все руки, как и Владимир Иванович Курашов. Таких тружеников в бригаде немало. Потому результаты труда радуют. В июле выполнили норму на 150 процентов.

Ныне мы трудимся на строительстве второй очереди цеха № 14 (В-7) Новотрубного завода и завода комплексных конструкций. Заключили договор на бригадный подряд. Стремимся добиваться высокой производительности.

Ю. ПАВЛЮК,  
звеньева.

Фото Е. Фролова.





ГОРОДНОЙ СТРАНЕ

Ученые — металлурги

Путь к безотходному производству в черной металлургии открывает техника горячего окисления металлов...

Земледельческие оазисы БАМА

Комплексный план обеспечения населения продовольствием местного производства в зоне Байкало-Амурской магистрали...

Путевку в рейс дает ЭВМ

Большегрузные автомобили с эмблемой золотого колеса и надписью «Центровоз» впервые появились на дорогах Оренбургской области...

Памир — селекционный музей

Три неизвестные формы дикорастущей пшеницы обнаружили в труднодоступном ущелье Барган на Памире биологи Таджикистана...

2 стр.

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА 29 августа 1978 г., № 167

Пропагандистский стаж у Александра Андреевича Рогозников два года. Но заместители секретаря паркома треста Уралтяжстрой Л. М. Стрельцова назвали его в числе лучших руководителей политическо-учебной школы...

ЧЕТКАЯ ЦЕЛЬ

Навстречу учебному году в системе политпросвещения

выступил на собеседовании. Для этого к одному основному вопросу намечает, как правило, уточняющие, дополняющие. Поэтому активность слушателей высокая...

О. БОРОДИНА.

\* В партийных организациях

Деловое обсуждение

Коммунисты рудоуправления на открытом собрании обсудили задачи партийной организации по выполнению постановления десятого пленума обкома КПСС...

Избраны вновь

В партийных группах Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей прошли отчеты и выборы. Партигруппы в докладах критически проанализировали деятельность коммунистов за истекший год...

Внимание — комсомолу

Партком хромикового завода рассмотрел выполнение плана мероприятий по подготовке к 60-летию ВЛКСМ. Секретарь заводского комитета комсомола Юрий Ваткин проинформировал о делах комсомольской организации...

ПО ПИСЬМАМ ЧИТАТЕЛЕЙ

«ОДИССЕЙ» ХЛЕБНОЙ БУЛКИ

В хлебный магазин № 4, все же какую-то часть его оставить, иначе нечем буднично, торпясь с работы, дет торговать. К магазину подъехала машина. Клавдия Ивановна растерялась: неожиданно привезли пять лотков слоев (150 штук), а до закрытия осталось всего час...



Ольга Крысина шьет красивую, нарядную одежду для детей. В честь 60-летия ВЛКСМ комсомолка взяла повышенные обязательства и успешно их выполняет. О. Крысина — секретарь комсомольской организации детского ателье бытового обслуживания. Вместе с другими активистами организовала в коллективе соревнование.

ПО ПИСЬМАМ ЧИТАТЕЛЕЙ

«ОДИССЕЙ» ХЛЕБНОЙ БУЛКИ

не считать слоев. Хлебокомбинату утренний заезд удобнее, а нам — нет: когда люди идут с работы, хлеб уже несвежий, черствеет за день... Основные этапы хлебной буханки: хлебокомбинат — дорога — магазин — покупатель. Причем, последний недоволен, как и Казаков, автор письма, читавшего в редакции: «В хлебных магазинах Динаса невозможно купить ржаного хлеба. Когда спрашиваешь продавцов, они отвечают, что не завозят. Почему? Многие жалуются: «Как ни приходишь в магазин, всегда хлеб черствый, крошится... Кого же об этом спрашивать, как не работников хлебокомбината...»

О. БОРОДИНА.

Фото Е. Фролова.

СМОТРИ: работай умело, без потерь!

Иной раз опаздывает рабочий или несколько минут уходит раньше домой. Сделают замечание, а он пожимает плечами. Стоит ли, мол, о пустяках говорить.

Однако минута — не пустяк. Один потерял минуту, другой, третий... Они уже превратились в часы. За одну минуту, к примеру, в нашем городе выпускается валовой продукции почти на 1500 рублей!

Побывал я в цехе № 28 Новотурбного завода рано утром. До конца смены оставалось 45 минут, а токарь Д. Арсланов уже выключил станок. Он оправдывался: нал, мол, сделать уборку рабочего места.

Опоздали на смену токари Н. Космачев и Г. Некрасов, слесарь В. Марус. Днями раньше народные контролеры обнаружили опоздавших на работу на 15 минут станочников Т. Мосунова, С. Теплоухова, А. Русина...

И прогульщики немало. Так, токарь В. Агейченкова не вышла на работу с 24 апреля по 6 июня. Ученица токаря И. Чернова перестала ходить в цех с 3 мая. Безделье привело к тому, что ее привлекли к уголовной ответственности.

Таким образом, за шесть месяцев совершено 26 преступлений — опоздание 122 дня! К ним нужно приплюсовать еще 188 дней — станочники не выходили на работу по различным причинам с разрешения администрации.

Нельзя сказать, конечно, что в цехе не ведут борьбу за укрепление трудовой дисциплины. Мы перешли к активной борьбе за укрепление трудовой дисциплины. Мы перешли к активной борьбе за укрепление трудовой дисциплины.

Пустить в ход все средства воспитательной работы тем более важно, что в цехе много молодежи — из ПТУ-6 пришло 30 человек. Юноши и девушки еще не освоили специальности, часто нормы не выполняют. За прошлый месяц в списке отстающих насчитывалось 47 молодых рабочих.

Когда не все получается, они терпят, у них падает настроение. Необходимо терпеливо помогать новичкам осваивать профессию. И, надо прямо сказать, что не особенно чувствуется деятельность наставников, хотя заместитель секретаря партбюро И. Ф. Воевода уверяет, что каждый молодой станочник «прикреплен» к кадровому рабочему.

Учить молодежь дорожить минутой нужно на примере передовиков патлатки, их опыт обобщать и распространять. Ведь уже 86 станочников завершили задание третьего года патлатки. По примеру токаря-расточника М. Л. Полякова в 74 молодых рабочих решили норму четырех лет закончить к юбилею Ленинского комсомола, из них 42 достигли намеченного, в том числе фрезеровщицы Р. Н. Тельных и И. И. Климина.

Выходит, транспорт пропал из-за того, что не успевают грузить хлеб, не успевают потому, что скапливается сразу много машин, а они скапливаются потому, что не могут вовремя починить транспорт. Почему не могут? — Нет никакой ремонтной базы, — отвечает П. И. Ломтев. Итак, продавцы и покупатель ждут свежий хлеб, а его нет и нет. Вспомните разговор с К. И. Кривоносом, продавцы не могут «доживать» до последней булочки и оставляют даже черствый хлеб, чтобы его хватило до следующего завода.

КОГДА НЕ ДОРОЖАТ МИНУТОЙ

СПАСИБО, ПЕРВОУРАЛЬЦЫ!



Земледельцы нашего совхоза создали полуторогодовалый запас сенажа, завершая заготовку сена, витамино-травной муки. Огромную помощь в заготовке кормов оказали посланцы Первоуральского рудоуправления. Месяц работали они на сенокосных угодьях. Умело организовали труд старшие группы Г. Д. Антонов и В. П. Павлов. Довольны мы тем, как потрудились Е. М. Мосев, Т. Г. Бублик, М. В. Ретнев, Т. И. Гаврилов, А. Д. Рафиков, В. М. Ватолкин, Ю. В. Лубин, Н. Я. Шарин, В. А. Порозов. Среди них — токари, бурьльщики, сварщики, машинисты конвейера и операторы дробильно-обогатительной фабрики.

В республике открылись десятки училищ и школ по подготовке квалифицированных воспитателей. На снимке: в яслях города Вытехи.

ПЛАНЕТА СЕГОДНЯ

СОБЫТИЯ В НИКАРАГУА

Сообщения, поступающие из Никарагуа, свидетельствуют об остром внутривнутреннем положении в этой небольшой центральной-американской стране. 22 августа дерзкую операцию с целью привлечь внимание мировой общественности к преступлениям кровавого режима диктатора Сомосы осуществил отряд партизан Фронта национального освобождения имени Сантьяго. Он занял расположенное в столице Никарагуа — городе Манagua здание национального дворца, где размещается конгресс, а также нескончаемые кабинеты стариков и детей. Расстрелял большую группу депутатов, многих высокопоставленных правительственных чиновников. Патриоты потребовали освобождения и всех узников кровавого режима.

Одновременно в Манagua состоялась многотысячная демонстрация, участники которой скандировали «Сомоса — убийца». «Долой кровавый режим». Эта акция патриотов вновь привлекла внимание мира к событиям в стране с населением всего в два миллиона человек. Уже длительное время в Никарагуа не прекращаются мощные выступления народных масс, борющихся за восстановление свободы и демократии. Их участники требуют ухода с политической арены семейства Сомоса, уже свыше 40 лет вместе с империалистическими монополиями нещадно эксплуатирующего никарагуанский народ, замены неадекватного режима правительством широкой демократической коалиции.

А ведь если бы сапал были исправлены, то здесь можно было бы держать посылат. овец, кур. Вот какие проблемы заботят многих жителей Самостра.

А ведь если бы сапал были исправлены, то здесь можно было бы держать посылат. овец, кур. Вот какие проблемы заботят многих жителей Самостра.

А ведь если бы сапал были исправлены, то здесь можно было бы держать посылат. овец, кур. Вот какие проблемы заботят многих жителей Самостра.

ОСЛО. Тяжелые времена переживает деревообрабатывающая промышленность Норвегии — одна из основных отраслей экономики этой скандинавской страны. Только в первой половине текущего года произведено бумаги и ее экспорт сократился соответственно на 4,2 и 2,9 процента по сравнению с тем же периодом прошлого года. Следовательно, очень много, в первую очередь, зависит от транспорта. Если машины будут вовремя доставлять изделия хлебокомбината, да еще утром и вечером, то на нашей столе всегда будет теплый мякиш хлеба. Тогда слова «хлеб» будут звучать «недавно из печи».

Коротко

отношения. В него вошли представители 35 государств, в том числе СССР. Комитет создан в соответствии с принятой о инициативе СССР резолюцией XXXI сессии Генеральной Ассамблеи ООН о заключении Всемировой пакта о неприменении силы в международных отношениях.

3 стр.

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА 29 августа 1978 г., № 167



## СКОРО В ШКОЛУ

У многих первоуральцев в эти дни лежит дорога в магазин «Малыш». Скоро первый звонок позовет ребят в школу и к нему надо подготовиться как следует. Андрей Медведев, например, вместе с матерью выбрал форменный костюм и полуботинки. Марку Соколу подобрать костюм помогла продавец-консультант Людмила Стахова, а Андрей Куролесин сам себе купил краски.

Идут сюда за ручками, линейками, тетрадами. Этот товар самый ходовой, поэтому кассиру-контролеру Надежде Домничейвой часто приходится тетради отсчитывать десятками.

Фото Е. Фролова.

## ГОТОВНОСТЬ ПОЛНАЯ

Коллектив школы рабочей молодежи № 3 поселка Динас давно уже готов к началу учебного года. Знание и классы приведены в порядок, кабинеты физики и химии укомплектованы необходимыми наглядными и техническими пособиями.

Пополнилась новыми экземплярами книг и школьная библиотека. Завком выделил на это 400 рублей. Приобретены произведения Горького, Чехова, Толстого. Теперь каждый ученик на уроке литературы сможет пользоваться отдельной книгой. Появились дополнительные пособия для занятий по обществоведению и истории. Учащиеся в любое время могут взять материалы XXV съезда КПСС, сборники со статьями В. И. Ленина, Л. И. Брежнева.

А. ОШУРКОВА,  
завуч школы рабочей молодежи № 3.

ГТО НА МАРШЕ

## Старты сентября

Коллектив физкультуры треста Уралтяжтрубострой готовится к месячнику по сдаче летних норм комплекса ГТО. Он будет проходить с 1 по 30 сентября. На старты выйдут рабочие и служащие треста и его суб-подрядных организаций — те, кто еще не успел сдать нормы ГТО или не уложился в нормативы.

Разработан график приема норм по каждому управлению. Старты будут проходить ежедневно на стадионе строителя. Беговая дорожка, легкоатлетические секторы полностью готовы к приему спортсменов. Большую организаторскую работу перед месячником проводят среди трудящихся инструкторы физкультуры Любовь Каримова (СУ-4), Александр Кадочников (СУ-1), комсомольцы управления треста Востокеметаллургмонтаж, спортивные активисты.

В прошлом году, например, во время сентябрьского месячника сдачи норм ГТО в нем приняли участие более 2000 человек. Массовыми будут старты будущих значкистов и нынче.

М. СЕРГЕЕВ.



ТВОЕ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

## КАЖДЫЙ ВЕЧЕР НА «СНЕЖИНКУ»

Закончился летний сезон в пионерском лагере им. Павлика Морозова, и теперь все его корпуса и база отдыха хромиковцев «Снежинка» отданы труженикам завода. Каждый вечер специальный автобус доставляет их сюда на лечение и отдых. Многие находят здесь вместе с детьми.

Идет тринадцатый оздоровительный заезд в пансионате. Есть у химиков уютное помещение профилактория на улице Трубников. Но он может принимать только 50 человек на стационар и 25 — по курсовому лечению. Сейчас же, к примеру, в «лесном профилактории» отдыхают 307 взрослых и 125 детей. Они получают не только хорошее питание, но и необходимые медицинские процедуры, лечение. Каждый вечер и для детишек, и для взрослых проходит здесь интересно, с пользой. Недаром работники завкома профсоюза утверждают, что когда рабочие находятся в пансионате, производительность их труда в цехах заметно возрастает.

Вместе с директором завода В. М. Секиражем сейчас отдыхают работник ЖКО Г. В. Шмаков, слесари седьмого цеха Г. А. Тю-

токов и П. П. Ахматгалеев, лаборант пятого цеха Л. Н. Брусничина, воспитатель детсада О. А. Зыкина и многие другие.

Большую культурно-организаторскую работу проводит в это время на «Снежинке» работник завода Н. П. Зайцева. Она стремится сделать так, чтобы вечера проходили интересно. Одним из первых среди них было выступление артистов театра поэзии Дворца культуры и техники Новотрубного завода Т. Кутало, О. Бельчикова, Л. Быстров, С. Юлаева знакомили слушателей со стихами современных советских поэтов.

Весело и увлекательно прошла эстрадно-игровая программа «А ну-ка, женщины!», победителем в ней стала контролер ОТК Нина Гаренских. Она одна из лучших производителей предприятия: портрет Нины — на заводской доске Почета. Тепло приняли отдыхающие самодеятельных артистов клуба им. Ленина, которые предложили им музыкальную программу «С песней и шуткой по жизни», выступление участников народного цирка Дворца культуры и техники металлургов под руководством Э. Пудлеса.

А недавно концерт поставили сами ребята. С ответным концертом собираются выступить их родители. Большую помощь во всех вечерах, конкурсах, встречах оказывает музыкальный работник Г. П. Куликов. Танцевальные вечера проходят здесь почти ежедневно. Есть где приложить свои способности и любителям спорта, рыбалки, бильярда.

Три дня проходил на «Снежинке» шахматно-шашечный турнир. У шахматистов звание чемпионов пансионата завоевали: работник ЖКО Г. Шмаков, у детей — Андрей Егоров и Оля Ифутина. В шашках сильнейшими оказались спортивный работник завкома профсоюза Б. Веретенников и школьники — Тая Зорина, Оля Смирнова, Валера Леконцев. Всего же в турнире приняли участие 73 человека, то есть шестая часть отдыхающих.

Много удовольствия доставили «Веселые старты», игры в футбол и волейбол между командами «отцов и детей», были просмотрены кинофильмы, прослушаны лекции, состоялись прогулки по лесу.

П. ВЕТОШКИН,  
рабкор.

РЕПЛИКА

## ВЕСЫ С СЕКРЕТОМ

ва в объяснении. Вот как все просто. Правда, стрелка прибора действительно имела отклонение. Интересно, почему она сдвинулась в пользу работника прилавка. А обман при подсчете стоимости чем объяснить?

— Не знаю, как получилось, — заявила Уфимцева. Деньги возвращены покупателю, материалы на продавца направлены для рассмотрения в товарищеский

суд райпо. Такое решение принято ОБХСС городского отдела внутренних дел потому, что Уфимцева ранее не судима и положительно характеризуется по работе. — Этого больше никогда не будет, — заверила она работников милиции.

Б. ЮНОШЕВ,  
зам. прокурора,  
советник юстиции.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «НОЧИ КАБИРИИ». Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.  
Кинотеатр «Космос». «БОББИ». (2 серии). Сеансы: 18, 21 час.  
Кинотеатр юного зрителя «Космос». «БОББИ». (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15 часов  
Клуб филиала Новотрубного завода. «ПРИЕЗЖАЯ». Сеансы: 17, 19, 21 час.  
Клуб Трудпоселка. «ЧЕСТЬ ГАЙДУКА». Сеансы: 19, 21 час.

### ВНИМАНИЮ ЧЛЕНОВ ЛИТОБЪЕДИНЕНИЯ «САМОЦВЕТ»

В среду, 30 августа, в помещении редакции газеты «Под знаменем Ленина» состоится очередное заседание литературного объединения. Начало в 6 часов вечера. Приглашаются все желающие.

В клубе филиала Новотрубного завода проводится неделя фильмов режиссера Н. Михалкова.  
1 сентября — «Раба любви».  
8 сентября — «Свой среди чужих, чужой среди своих».  
9—10 сентября — «Неоконченная пьеса для механического пианино».  
Начало сеансов в 17, 19, 21 час.

Новоуткинский филиал Свердловского электромеханического техникума продолжает прием учащихся на базе 10 классов по специальности «Электросварочное оборудование». Срок обучения 2 года 6 месяцев.

Для учащихся Первоуральского профессионального торгово-кулинарного училища требуется жилплощадь. Обращаться по адресу: г. Первоуральск, ул. Ватутина 67, тел. 2-44-56, 2-24-52, 2-79-61.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 6 ПРОДОЛЖАЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ НА 1978—1979 УЧЕБНЫЙ ГОД ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

С ОБРАЗОВАНИЕМ 8 КЛАССОВ — токарь-универсал (юноши и девушки), электромонтер, кузнец на молотах и прессах (юноши). Срок обучения 3 года.

С ОБРАЗОВАНИЕМ 10 КЛАССОВ — вальцовщик стана холодного проката труб, вальцовщик стана горячего проката труб (юноши), машинист крана (девушки). Срок обучения 10 месяцев.

Для поступления необходимо предъявить следующие документы: свидетельство или аттестат об образовании, характеристику, свидетельство о рождении или паспорт, заявление, 12 фотографий (3x4), медицинскую карту из школы.

Учащиеся первого и второго годов обучения обеспечиваются питанием и обмундированием. Учащиеся одногодичного срока обучения (на базе 10 классов) и третьего года обучения получают стипендию в размере ставки первого тарифного разряда плюс 50 процентов от суммы заработка на предприятии.

Выпускники, окончившие училище на повышенные оценки, имеют право сразу по окончании училища поступать в техникум или вуз.

Время обучения в училище засчитывается в непрерывный стаж.

В распоряжение учащихся предоставляются оснащенные современным оборудованием, техническими средствами, станками кабинеты, лаборатории, мастерские. Кто любит спорт и художественную самодеятельность, сможет заниматься в кружках и секциях под руководством опытных тренеров, руководителей. В училище работает секция парашютного спорта.

Адрес училища: площадь Новотрубного завода, телефоны 58-25, 57-25, 53-84.

Меняется частный дом (сад, газ) на станции Талица Свердловской области (вблизи минеральный источник Маян) на однокомнатную квартиру в Первоуральске. Обращаться: г. Первоуральск, пр. Ильича, 9-а, кв. 42, тел. 2-26-25.

Меняется трехкомнатная квартира на 9-м этаже на однокомнатную или двухкомнатную квартиру и комнату (с соседями). Обращаться по тел. 7-52-30.

Коллектив медсанчасти Новотрубного завода выражает искреннее соболезнование главному хирургу Калинину Якову Абрамовичу по поводу смерти его матери

КАЛИНИНОВ  
Эстер Евсеевны.



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, редакторская 2-35-62, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.